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La sciences économique est traversée par plusieurs courants de pensées.
Il y a eu d'abord l'école classique, puis la pensée marxiste. Ces 2 courants représentent la pensée
fondatrice.
Quant à l'époque contemporaine, elle est dominée par la pensée keynésienne et le courant néo-
classique.

I.LES COURANTS FONDATEURS DE LA PENSEE ECO.
    A)l'école classique
La science économique moderne commence avec la publication dul ivre ("La richesse des Nations",
Adam SMITH). 
Les auteurs qui se réclament de SMITH sont des classiques (RICARDO et SAY). Selon la théorie
classique, l'intérêt individuel est le moteur de toute action humaine. Selon SMITH, cette motivation
permet l'expérience sociale. 
Voici les propositions économiques des classiques (=fondements) :
-propriété privée des moyens de production
-liberté économique, et non-intervention de l'Etat
-auto-régulation du marché par le biais de l'offre et de la demande.
    B)le courant marxiste
1818/1883
L'oeuvre de MARX présente une triple dimension :
- philosophique
-politique
- économique
Pour MARX, l'Histoire est une succession de modes de production(socialisme, féodalisme...)
Les contradictions d'un système engendrent la mise en place d'un nouveau système.
Le marxisme est une analyse du système capitaliste et de ses contradictions.
Pour MARX, le capitalisme engendre 2 classes sociales :
- ceux qui détiennent les modes de production (bourgeois)
- les ouvriers (prolétaires)
C'est l'exploitation des ouvriers par les bourgeois qui entrainera une révolution, et qui conduira à
son tour à l'apparition d'un nouveau système:le communisme.
Voici les 3 étapes qui mènent à l'extinction du capitalisme :
- la source de proft du capitalisme(plue-value)
c'est la différence entre le salaire versé à l'ouvrier et la valeur ajoutée (V.A) créée par son propre
travail.
-en recherchant un proft toujours plus important, le capitaliste va devoir distribuer des salaires
toujours plus bas (=baisse tendancielle des taux de proft)

- les capitalistes, soumis à la concurrence, sont contraints de remplacer le travail humain par la
machine.
Pour rompre avec cette logique, il faut supprimer la propriété privée des moyens de production.

II.LA PENSEE ECO CONTEMPORAINE
    A)le courant keynésien

    
· infation

c'est    l'augmentation général des prix
    



· désinfation    
c'est la baisse progressive et générale des prix
    

· défation
l'entreprise    vend à perte (=sous le prix de revient)
    

· stagfation
c'est    l'addition de l'augmentation de l'infation et de la baisse de la    croissance

KEYNES propose une théorie alternative au courant libéral. Il part du principe que le libéralisme
économique a entrainé l'économie mondiale dans une crise sans précédent (1929).
Afn de remédier aux imperfections du libéralisme et à ses effets pervers,il nous propose une
nouvelle organisation économique basée sur :
- intervention de l'Etat.
Dans sa pensée, il oppose à l'Etat gendarme (courant libéral), l'Etat providence qui aura pour tâche
de réguler l'économie, en particulier en période de crise.
Le procédé est simple. Il s'agit de substituer le cercle vicieux par le cercle vertueux.
- crise éco.> politique des grands travaux > création d'emplois >production de richesse > versement
des cotisations sociales&fscales > croissance éco.

    B)le courant libéral néo-classique
Il est représenté par 2 économistes :
-FRIEDMAN
- HAYECK  Frederick
Il est apparut au début des années 70. Pour justifer leurs propositions, ils ont utilisés2 arguments :
- la situation dans les pays de l'ex bloc soviétique(catastrophique)
- la crise économique prévalante en occident
Ils accusent la pensée keynésienne d'être à l'origine de ce dysfonctionnement grave de l'économie
mondiale.
Voici leurs propositions pour remédier à cette situation :
- non-intervention de l'Etat
- privatisation des entreprises appartenant au secteur public.
Aujourd'hui,ce courant est très représenté en Europe notamment. Parmi les propositions les plus
récentes on cite:
- réforme du droit du travail ; avec en particulier la suppression du SMIC, et l'annualisation du
temps de travail (=plus de fexibilité)
 

III.LES SYSTEMES ECONOMIQUES
    A. le systèmes capitalistes
-propriété privée des modes de production
-liberté économique (organisation du marché)
-loi de l'offre et de la demande (=concurrence)
    B. le système socialiste
-propriété collective des moyens de production
-intervention de l'Etat dans l'organisation du marché
-plannifcation =mode fondamental de fonctionnement. 


